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17 de febrero de 2010 

 

Presentación de los avances de México en el 
cumplimiento de los Objetivos del Desarrollo del Milenio 

 

 

Amigas y amigos: 

Desde que asumió su mandato, el presidente Felipe 

Calderón refrendó los compromisos contenidos en los 

Objetivos de Desarrollo del Milenio, al punto que el 

Programa Nacional de Desarrollo de esta administración los 

considera entre sus metas prioritarias de gobierno.  

En México hemos trabajado muy duro para que los 

compromisos de este acuerdo se traduzcan en políticas y 
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prácticas adecuadas que cuenten con la participación de 

sectores e instituciones clave de nuestro país. Comentaré a 

continuación los resultados más relevantes alcanzados 

hasta ahora: 

1. Lo primero que hay que decir es que México, como el 

resto de la región latinoamericana y del Caribe, tiene 

todavía un gran reto frente a la pérdida de su superficie 

boscosa. No obstante, ha habido avances, ya que la tasa 

anual de deforestación se ha reducido de 348 mil hectáreas 

que teníamos entre 1990 y 2000, a 260 mil hectáreas 

anuales entre 2000 y el 2005, que es el periodo más 

reciente de estimación de esta tasa.  
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La meta de reforestación anual de este gobierno es de 500 

mil hectáreas anuales. En 2007 y 2008 logramos incluso 

superarla, en contraste con 2009, cuando la fuerte sequía 

no nos permitió cumplir nuestro objetivo como en ocasiones 

anteriores.  

No obstante, hemos tenido resultados positivos con la 

inclusión de superficie boscosa al esquema de pago por 

servicios ambientales. Actualmente tenemos 1.28 

millones de hectáreas bajo este esquema de protección, 

cifra que equivale a un avance del 49% con respecto a 

nuestra meta para el 2012. Gracias a este programa, cuya 

eficacia ha sido reconocida incluso por el Banco Mundial, es 

que México está afrontando con muchas posibilidades de 

éxito la presión sobre sus recursos forestales.   
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2. En materia de calidad del aire hemos tenido logros 

significativos. México es uno de los países que mejor han 

cumplido con el Protocolo de Montreal, ya que hemos 

revertido notoriamente el consumo de las sustancias que 

agotan la capa de ozono. Desde 2005 dejaron de 

producirse en nuestro país los clorofluorocarbonos y en 

este año ya no se autorizó ninguna cuota de importación 

para este tipo de sustancias.  

Esta acción se completa con un ambicioso programa de 

retiro y destrucción de equipos de refrigeración y aire 

acondicionado que, además del sustancial ahorro en el 

consumo de energía, logra retirar y recuperar las 

sustancias que dañan la atmósfera. 
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Además, estamos apoyando a los laboratorios nacionales 

para que al finalizar este año, adopten tecnologías 

alternativas en la fabricación de los inhaladores de dosis 

medida –empleados para tratar el asma-, libres de 

clorofluorocarbonos.  

3. Nuestro desempeño en materia de emisiones de 

dióxido de carbono total por PIB (Kilogramos de CO2 

por peso) también ha sido muy destacado.  

Entre 1990 y 2006 tuvimos una reducción de emisiones de 

más del 18% por unidad de PIB. Esto significa que México 

es uno de los países que están logrando separar el 

crecimiento económico de sus emisiones de carbono.  



6/ 9 
 

De hecho,  el reporte “Competitividad y bajas emisiones de 

carbono G20”, elaborado de manera conjunta por The 

Climate Institute y Third Generation Environmentalism, 

dado a conocer el año pasado, colocó a México después de 

Alemania y Sudáfrica, en el tercer lugar del índice de 

mejoramiento de bajas emisiones de carbono.  

4. En cuanto a la protección de la biodiversidad, hemos 

aumentado significativamente la proporción del territorio 

nacional que pertenece al esquema de ANP.  

Comparado con 1990 (6.62%), hemos duplicado 

prácticamente la superficie de áreas protegidas, las cuales 

abarcan hoy el 12.42% de la superficie de nuestro país.  
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Para el final de esta administración, México contará con 

algo más de 25 millones de hectáreas de ecosistemas 

prioritarios protegidos, lo que equivaldrá al 13% por ciento 

de nuestro territorio. 

5. Finalmente, comentaré que el porcentaje de personas 

sin acceso al agua potable y servicios básicos de 

saneamiento se ha reducido notablemente en nuestro 

país: Aunque pronto tendremos los datos del censo de 

2010, les puedo comentar que, con cifras del 2008, la 

proporción de la población con acceso al agua potable fue 

del 90.3% en ese año, mientras que la proporción de la 

población con acceso a servicios de alcantarillado llegó, en 

ese mismo momento, al 86.4%.  
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Los avances que hemos tenido nos permiten anticipar que, 

para el final de esta administración, la proporción de 

personas con acceso al agua potable será del 92% y del 

88% las que contarán con servicios de alcantarillado. Y si 

bien no está contemplando dentro de los objetivos del 

milenio, tenemos como meta aumentar el porcentaje de 

aguas residuales tratadas en nuestro país que, al 

terminar esta administración, será del 60%.  

Para terminar, quiero destacar que este gobierno redobla 

esfuerzos para avanzar en los compromisos adquiridos.  
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Somos conscientes de que alcanzar los objetivos del 

desarrollo sustentable constituye nuestra mejor opción para 

superar la pobreza, mejorar la salud y garantizar la 

igualdad entre hombres y mujeres.  

Es por ello que en esta administración los consideramos 

parte inalienable de nuestra estrategia para desarrollar una 

economía acorde con los retos que hoy impone el 

crecimiento y el combate a los problemas ambientales de 

nuestro tiempo.  

Muchas gracias 


